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A közgyűlés tanulsága
(M. L.) Á szerdai városi köz­

gyűlésen a debreceni kommunis­
ták ismét beigazolták, hogy vá. 
rospolitikai vonatkozásban éber 
és harcos őrei a demokráciának 
és a város újjáépítésének. Az 
egész közgyűlés menetét megha­
tározta és az egyes tárgysorozati 
pontoknál kikristályosodott a 
kommunisták határozott állásfog­
lalása, kezdeményező készsége és 
tárgyilagossága.

Az igazi demokrácia ékes bizo 
nyitókét szolgáltatták a kommu­
nisták akkor, amikor egyfelől 
erélyes bírálatot alkalmaztak a 
város vezetőségével szemben an­
nak tervszerűtlen és bizonytalan 
magatartását illetően, másrészt az 
előléptetéseknél éppen a Kommu­
nista Párt szónoka tett javasla­
tot, hogy a 212 városi tisztviselő 
mellé pótlólag vegyék oda Szabó 
Kálmán polgármestert és kérjék 
előléptetését. Az építő kritika, 
hideg tárgyilagosság, de egyben 
a legtökéletesebb lojalitás össz­
pontosult a törvényhatóság kom­
munista frakciójának ezen állás­
pontjában.

A debreceni kommunisták tör­
vényhatósági frakciója éppen az­
zal bizonyította, hogy . joga van a 
jóindulatú és építő kritikára a 
város vezetőségével szemben, 
hogy minden alkalommal pontos 
és határozott; indítványokkal je­
lölte meg a felemelkedés és meg- 
begítés módozataik A gazdagok 
„önkéntes“ felajánlásai a köz­
munkák anyagi fedezetének biz­
tosítására a tetőfedési kölcsönt 
igénybe nem vevők megbírságo­
lása, a magántőke és a debreceni 
bankok bekapcsolása, a városi al­
kalmazottak előléptetését szabá­
lyozó rendelet módosítása any- 
nvira helyesek, hogy a közgyű­
lés minden pártja egyhangúan 
tudomásul vette és elfogadta 
azokat; még kisgazdapárti rész­
ről sem hangzott el ellenkezés.

A törvényhatósági frakció azon­
ban nemcsak a városi tanács ál­
tal előkészített és előterjesztett 
pontokhoz tette meg észrevételeit 
és javaslatait, hanem kommunista 
módra önálló indítványok sorát 
terjesztette a közgyűlés elé. Kém 
akarunk itt külön foglalkozni a 
Kommunista Párt debreceni szer­
vezetének városi hároméves ter­
vével, amit a közgyűlés egyhan­
gúan elfogadott. A kommunisták 
városi hároméves terve a legkü­
lönbözőbb szakemberek hozzászó­
lása és segítsége nyomán készült 
és hatalmas perspektívát nyit vá­
rospolitikai vonatkozásban Debre­
cen dolgozói elé.

A hároméves terven kívül kon­
krét, azonnal megvalósítható in­
dítványok kerültek tárgyalásra a 
közgyűlésen. A város iparosodá­
sának a kérdése egyet jelent a 
város felemelkedésével. Ezt a té­
telt már régen felismerte a Kom­
munista Párt debreceni szerve­
zete _ és az iparosodás mielőbbi 
megindításához mutat egyenes és 
határozott utat az az indítvány, 
amely a kedvezmények egész so­
rát nyújtja az iparosításra törek­
vőknek. A kommunisták az el­
esettek m nyomorultak érde- 
keiért mindenkor hajlandó sikra- 
Bzallni. Már régóta jogos követe­
lés a hadigondozottak és hadi- 
segélyesek részéről, hogy részük­
re az élelmiszerjegyekét' díjmen- 
*®sen„,ad]ák ki és a kommunista 
részről hozott önálló indítvány i 
elfogadása után a háború áldoza­
tainak ez a követelése rövidesen ; 
megvalósul. A tanyavilág érde­
keit szolgálja a tanyai közélelme­
zési kirendeltségek felállítása az

Letörik a drágaságot 
Debrecenben

Ménes János polgármeslerhelyelies és Mohiár Győz® főkapitány 
erélyes intézkedéseket tettek az árak megfékezésére

A szakszervezet szakmaközi 
végrehajtó bizottsága szerdai ülé­
sén ;{Z árak és a drágaság kérdé- 
sévej foglalkozott Ismertettek azt 
a nagy áremelkedést, amely né­
hány hónap alatt a debreceni 
piacon, valamint a kereskedelem­
ben általában jelentkezett és be­
jelentették: határozott intézkedé­

seket kérnek a kormánytól az 
árak letörésére. Követelték, hogy 
a íípuscikkekből elsősorban a 
dolgozók részére juttassanak és a 
gyárak nyersanyagait no luxus­
cikkek gyártására fordítsák, míg 
nem áll a dolgozók rendelkezésére 
kellő mennyiségű lábbeli és ruha­
nemű. .

MunltásküMöttség a főkapitánynál
A szakszervezeti végrehaj.ó bi­

zottság határozata alapján ma 
délelőtt munkásküldöttség kereste 
fel Mojnár Győző tir. rendőrfőka­
pitányt. A küd'öttség vezetői Nagy 
László, .Darabos Bálint és Tóth 
József vago-ngyári munkások vol­
tak és resztvettek benne a mun­
káspártok, valamint a szakszerve­
zetek megbízol;a1". A küldöttség 
panaszt emelt a piaci árak fekte- 
lejen drágulása miatt és azonnali 
intézkedést kén. Kijelen jetfcek, 
hogy amennyiben a hatóságok 
nem törik le a piaci áruzsorát, 
nem vállalnak tovább felelősséget 
a következményekért, mert • nem 
udják megakadályozni azt, hogy 

a munkásság maga lépjen feil az 
rdrágítók ellen. Hivatkoztak arra,

hogy az iparcikkek túnyomó ré­
szénének, a típuscikkeknek, a tex­
tilnek, a flanel! nek múlt év 
augusztusa óta változatlan az 
ára. Követelik, hogy az élelmi­
szercikkek árát is szorítsák le az 
augusztusi árak nívójára.

A rendőrfőkapitány közölte a 
munkásküldöttséggel, hogy kíván­
ságuk ügyében azonnal intézke­
dik. A város részéről Ménes János 
p otgármester,helyettes, Hanfcóczy 
Etirenc közellátási főfelügyelő és 
Káldor Elza, az áreútenőr.ző cso­
port vezetője ' jelent meg a rendőr­
főkapitánynál és . a küldöttséggel 
együtt ki vonul fjafc a Csapó-utcai 
piacra, hogy személyesed győződ­
jenek meg az ottani áratoróL

Napomként megállapítják az irányárakat
A helyszíni szemle után érte­

kezletre ültek össze a városházán 
és döntő határozatokat hoz.ak a 
piaci árak letörésére vonatkozóan. 
Molnár Győző javaslatára mega- 
font szerelnek fel a piacon és ott 
óránként fogják bemondani az 
Árfelttgyeleí álfái megállapított 
hivatalos irányárakat. Az árdrá­
gítók és drágábban vásárlók, fel­
hajtok nevét azonnal bemondják 
a mikrofonba. A gazdasági rend­
őrség tíz rendőrt és nyomozót 
Iliit be a piacra állandó szolgá­
éira.

Ménes János polgámnester- 
helyfrdes javaslatára a vármegyére 
is ugyanazokat az irányárakat 
állapítják meg és naponta közli 
telefonon a városokkal és közsé­
gekkel az Ariel ügye let és & rend­
őrhatóság. Különösen vonatkozik 
ez Hajdúszoboszlóra, Püspök­
ladányra és Balmazújvárosra, 
mert ezekben a legnagyobb a fej-; 
hozatal»

A főkapitány és polgármesteri 
helycttes az árfelügyelet vezetőjé­
nek referátuma alapján azonnal 
megállapította a mai napra érvé­

nyes piaci irányárakat, amelyek 
a következők:

Tök 1 frí, zöldség csomagja 60 
fillér, retek 40 fillér, zöldbab 
2.80, saláta 20—30 fillér, borsó

1.80—2.— frl, új krumpli 1.60— 
2.— frt, régi krumpli 1 frt, új­
hagyma csomója 40—50 fillér, 
kelkáposzta 1.80—2.— frt, új- 
hagyma kilója 2.50—3.— frt, 
spenót és sóska 1.80—2.— frt, 
bab 1.50—1.80 forint. Cseresznye 
1.—1.80, egres 0.80—1.— frt, eper 
2—2 frt, kukorica 1.50 forint, 
tojás 40 fillér.

Baromfiárak: 1 pár rántanivaló 
csirke 7—, tyúk párja 18 frt, 
sovány kacsa és liba párja 16 fo­
rint, hízott kacsa és lib’a kilója 
7 forint.

Értekezlet 
a piaci árusokkal

Délután a piaci kisárusok több­
száz főnyi értekezletével ismertet.

a megbeszélés eredményét. 
Elsőnek Molnár Győző főkapitány 
vázolta, azokat a terveket, amelye­
ket az árak letörésére kidolgoz­
tak.

Ménes János helyettes polgár- 
mester, majd Selyem Gábor fel­
hívta a piaci kisárusokat: még
áldozatok árán js járuljanak ah­
hoz^ hozzá, hogy a hatóságok se­
gítségévei erélyes mozgalmat in- 
dílsanak az árucikkek árának le­
törésére.

Káldor Elza ismertette ezután 
az újonnan megállapított irány­
árakat és kérte, hogy fejitek ki 
véleményüket-

Erdffdi István mutatóit rá sok
igen

árusok részéről, melyet a hatóság 
előzőleg figyelmein kívül hagyott. 
Több felszólalás után Ménes Já­
nos a felvetett javasatok tekin­
tetbe vételévei állapította meg a 
piaci árusítás rendjét 

Bek István, a zöldségszakosz- 
.ály elnöke zárta be a nagy­
jelentőségű értekezletet és kife­
jezte örömét afelett, hogy a ható­
ságok rendelkezéseiket nem az ér­
dekeltek megihallg,aiása nélkül 
hozzák meg, mint azt a múltban 
lelték.

Az új piaci rend
Az értekezlet, megállapodása 

alapján az új piaci rend a követ­
kező:

Reggel hat órakor a piaci bi­
zottság, amelynek tagjai a. piaci 
árusok, az I. fokú iparhatóság, a 
gazdasági rendőrség és a szak- 
szervezetek megbízottja, az orszá­
gos és helyi árak tekintetbevételé­
vel megállapítja a helyi irány­
árakat. Ezt megafonon több ízben 
közlik.

Az elővásárlási tilalom helyi 
viszonylatban megszűnik, tehát a 
helybeli viszonteladók időbeli kor­
látozás nélkül vásárolhatnak, 
azonban a vidéki viszonteladók és 
árubeszerzők csak déli 12 óra 
után gyűjthetnek árut a debre­
ceni piacon.

A főkapitány éa polgármester- 
helyettes intézkedéseit követni 
fogják a végréhajtószervek szi­
gorú fellépése, azonban a sikeres 
végeredményhez a város dolgozó 
közönségének is hozzá kel] járul­
nia. Remélhető, hogy ezek a radi­
kális intézkedések meghozzák a 
régen kíván, eredményt és a dol­
gozók végre megérik az árak és

helyes szempontra a, piaci bérek kiegyenlítését.

A minisztertanács elfogadta a 3 éves tervet
'°nínLStiaL.c.‘ffiT?f" í-*ripipirUf a n• .ic&z,i,vö ci i'uggeuen msgazaadélelőtt 9 ólakor Dinnyés Lajos . Párt, továbbá a Szociáldemokrata

M?e,nmti/^klr61 4?^“!OPárt ÓS a Nemzeti Parasztpárt ré- 
des heti minisztertanácsra ültek ’ Elérni a fnienáni áuze,/»i. u.ixua
össze. A miniszterelnök a minisz­
tertanácson bejelentette, hogy a 
Magyar Kommunista Párt meg­
erősítette eddigi főispánjait és 
politikai államtitkárait. A Füg­
getlen Kisgazda Párt a minisz­
terelnökségi államtitkári állásra 
dr. Pongrácz Aladár, volt igaz­
ságügyi államtitkárt, a belügyi
államtitkári állásra Kiss László 
képviselőt, az igazságügyi állam- 
titkári állásra pedig Bulin Jenő 
volt belügyi államtitkárt jelölte. 
A Kisgazdapárt részéről betöltött 
többi államtitkári állások válto­
zatlanok maradnak. A Szociálde­
mokrata Párt a belügyminiszté­
riumi államtitkári állásra dr. Fa­
ragó Györgyöt terjesztette elő.

széről a főispáni állások betöltő 
eére.

A miniszterelnök előterjesztő, 
sére a B.lista revízió végrehajtó 
sának határidejét június 30-ban 
állapították meg.

A G. F. előterjesztésére a mi­
nisztertanács elfogadta a három­
éves gazdasági tervre vonatkozó 
törvényjavaslatot. A javaslat Ma­
gyarország gazdasági és szellemi 
felemelkedésének megvalósítása, 
valamint demokratikus rendjének 
megszilárdítása céljából és a la­
kosság életszínvonalának javítá­
sára az 1947. évi augusztus hó 1. 
napjával kezdődő hároméves gaz­
dasági terv megvalósítását ren­
deli el. A terv megállapítása és a 
szükséges intézkedések megtétele

javaslat felhatalmazást ad a terv.

I--*» ;• 1 is, 1 szuitseges intézkedések megtétele gya csak megtörtént az eloter-ja horony feladata. A törvény_____________________ “ — -------- I «1 js.uima.uy íeiaaaia. a uorveny

nek és részleteinek a kidolgozá­
sára, a végrehajtás ellenőrzésére, 
a Tervgazdasági Tanács és az 
Országos Tervhivatal létesítésére. 
Ugyancsak elfogadta elvben a 
minisztertanács a törvényjavaslat 
alapján kiadandó tervezetet az 
Országos Tervgazdasági Tanács 
és az Országos Tervhivatal léte. 
sítéséről. A hivatal a miniszter- 
elnök felügyelete alatt működik.

Döntött a minisztertanács az 
állami iskolák számára létesíten­
dő állami tankönyvkiadók ügyé­
ben és felhatalmazta a kultusz, 
minisztert, hogy a felekezeti tan­
könyvkiadásra vonatkozó tárgya­
lásokat az illetékes egyházakim1 
megkezdje.

Rendeletet fogadott el a mi­
nisztertanács, amely lehetőséget 
nyújt az elemicsapásokból kelet­
kezett károk enyhítése végett a 
termelőknek a földadó elengedé­
se, vagy a földadó leszállítására.egyes tanyai központokban. A a, város .vezetőségének a jövőre = títása és megerősítése a feladat. _________ ___________

Kommuniuta ónálló indítványok vonatkozóan. Ménes János helyet-, Erre vonatkozóan is leszögezte aj A földadó elengedésére igénvt 
pontos 66 határozott megfogalma- tes polgármester elvtársnak a Kommunista Párt az álláspontját nyújtó elemicsapásokért a iég- 
zasa mar eleve gatat szabott min-: közgyűlés végén elmondott rövid. - ---- ”” .•» x~ -J C,„ 4 a T»n KK, ' —-1 f I) f, rt 1— A - * - 1 - • 1 _

ivuiumuuiaia tanú <xu aitoijpum-jai': - ~.ia
a közgyűlésen s egészen bizo-{kárt. az árvízkárt és a. tűzkárt 
nyos, hogy amint a többi kérdő- i sorolták fel. 
sekben sikeresen oldották meg a A minisztertanács elfogadta a 
kommunisták a rájuk .háramló I földreform módosító munkálatok
feladatot, ebben a vonatkozásban í előmozdításáról szóló rendclet- 
■, , , ,, ,, í tervezetet, amely a földreform, « .vH„w~ • sYQis .es, határozott sikerre .vanj telekkönyvi befejezését hivató«*

rozott es . egyenes íi»nyt szaíatt- törvenvhatosason belüli megüti»-, kilátás. „ rendezni.

den további vitának és mindegyi- világos beszéde pontosan körvo- 
ket egyhangúan fogadta el. a .tör- nalazta a város vezetőségének 
vényhatósági bizottság. -legközelebbi sürgős-feladatait.

A . szerdai városi közgyűlést új Még sok kiküszöbölni való van 
szellem hatotta át ós a kommu--_™„„v «-21111. várospolitikai vonatkozásban és 
nisták állásfoglalás;:., .végre: haid- itt, nem utolsó sorban a koalíció

Ml
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_ ____ , - - ____ -,
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A Varga Bélával együtt megszökött képviselőket
kitárták a Kisgazdapártból

A Kisgazda Párt politikai bizottsága szerdán esté Dobi István 
elnöklésével illést tartott, amelyen a Varya Bélával együtt meg­
szökött Német-Hajdú Lajos és Czupi Bálint képviselőket kizárták 
a pártból és súlyosan megbélyegezték magatartásukat, Kizárták to­
vábbá a pártból Szíjgyártó Sándor országos szervező titkárt, aki 
ellen még további eljárás is folyik. ... ,

Tudomásul vette a politikai bizottság hyirjesi Sándor képvi­
selő kilépését. A megüresedett pest-megyei főispanságra Pétnó 
Lászlót jelölték.

Az összeesküvők dolgozták ki 
a Kisgazdapárt programját

Megkezdték Mistéth kihallgatását
A ttópbíróság 5 tafiú külön- 

lonács« csütörtökön kezdte meg 
Mtstéth Endre és társai bűnügyé­
nek tárgyalását, A pernek 44 vád­
lottja van, köztük M'stéMi Endrén 
kívül Jáczkú Pál, Hám Tibor, 
Vattay László, Kiss Sándor és 
Horváth János volt kisgazdapárti 
képviselők.

Mistélit Endre kihallgatását a 
vádirat ismertetése után kezdte 
meg Jankó Péter tanácselnök.

Misiét*» Endre nem érzi magát 
bönőanvk. ltM 2 óta tagja a Má" 
gyár Közösségnek, Tagadta, hogy 
Ä Magyar Közösségben aktív irá­

nyító szerepe lejt volna. Az össze­
jöveteleket Arany Bálint vezette. 
Az összejövetelek célja a Kisgaz­
dapárt programul jónak kidolgo­
zása vöt. Nem tudom, hogy kitől 
és miért kaptak erre megbízatást, 
de arra határozol tan ein fekszem, 
hogy az otti-évők hivatva érezték 
magukat a programra kidolgozá­
sára, Amikor szóbak er üli állam- 
titkári kinevezése, tanácsot kért 
Szentmiklóssytól és Kővágótól, 

( hogy elvállalja-e a megbízatást 
vagy sem. Később megtud:a, hogy. 
Kővágó (Budapest volt főpolgár- 
mestere) ajánlotta.

Városi alkalmazottak előléptetése
Megírtuk, hogy Debrecen város köz­

gyűlése 21ä alkalmazottat léptetett 
elő. Az előléptetett tisztviselők névsora 
a következő: «

Fogalmazási szak: Dr. Lehocáky 
György, dr. Sziics bajos, dr. Nagy 
'*dlt, dr. Orosz István, dr. Orosz Ar_ 
pád, dr. Matkó Imre.

Szakszemélyzet: Xatenöa Lóránd
Andrási István, Polli Perenc. -Károlyi 
Sándor, Kárpáhy Tibor, . MUtaközi 
Andor.

Pénztári szak: Kist- Sándor.
Adóhivatal: JRáez József, l’app SAo. 

i*nr. Szekeres András, Szabó Géza, Sar­
kam Károly Kántor József, Juhász 
Dezső. Szombathelyi Gyula. Itigolá ne­
jt«, Sábái üoltán, Papp Ferenc, Bedö 
Lajos.

Javad almi szak: Szánthó Zoltán, 
rk»TM» A ml rite Szathmá,ri László, Vi„ 
ace, Szabó Gyula Jeges Imre, Fejszee 
Fórenc. Domokos" Lajos, Göntizy Sán­
dor, Bojtor Sándor. Harangi Gábor, 
.Vagy Gyula, (Erdei Gyula.

Tűzoltók: Jakobinyi József, LaezkO 
Lajoe, Nagy Géza Kardos Sándor, 
liarkóozi Lajos, Beme József, Kiég Já­
nos, Tasnádi Viktor, Csuka Lajos, 
Rprte Ferenc, Löki Sándor.

Kezelési szak: Nagy Zoltán, Böször. 
mdnfi László, Szántó Dénes Kiee tir. 
»döbet, (Káldar (Elza, Mezei (Ilona, Bat- 
uJfc Irén, Javoránuzky Béla, Sinai 
víga, ösr. Erben Tivadamé,, Büszöi- 
mdreit Béla (Kőszegi Ferenc, Kapusi 
[rare, Burda Lívia, Vas Janka, Nagy 
Gyula, Noneztray Jenő, özv. Baka Ge_ 
zivaé, Vágmer Sándorné, Mándi (István, 
•Suheppel Béla. ifj. Nagy József dr. 
liistrai Balázsné, Papp Istvánná. Pá­
ron ai József, Kovács Tibor, Győrfi Er­
zsébet, Hevesi Julia, Hevesi István, 
I (sóban József, Mohá&i József Fekete 
József, Jokó Imre, Dávid Erzsébet, 
Daku József, Torma (Piroska, Kómeoeet 
Zoltán, Leitner Viktor, Nagy Béla, 
Kovács Kálmán (Romhányi László.

Altisztek: Bernáth József. Iglai Mi­
hály, !>• Varga Imre, (Kányáéi Sándor, 
í Molnár József, II. Tóth Sándor, 
Képűéi Pál, Kardos Zaigmond. S®abo 
(iábor, Saabé János. Kólya György. 
Hatóé Sándor, Szilágyi Sándor, Tökös 
Lajos, Magyar András, Tóth. Ferenc, 
(Posta István, Nagy Zs-igmond, Vrbfm
•rónáé.

KfleegéMSégiigy: Oláh József, Molnár
•Tóxeof Asztalos Gerzson.

Közélelmezés: Cseh János, Tóth Jó. 
zsef, Pintér János, Nagy Sándor, Ge- 
rőo8 István.

Városépítés: Mocsár Kálmán, Sala­
mon Sándor, Érdéi Imre.

Vagyonigazgatás: Markovié« Gyula, 
Zöld János, Erdei Sándor.

Útalap: Szöllős Andráer Káinok) 
Kiee Sándor.

Cúti erdei vasút: Mészáros Andor, 
Kertész István. (Jeohai László, Vaczi 
Miklós, Pinezés István.

irodai kisegítő munkaerők: Mohácsi 
József, Hetényi Lajosné, Kelemen Je- 
nöné, Ladányi. Sándor, Vintíze István. 
Kobzos Irén. Rá ez Margit. Vályi N ag}r 
Magda, Szondi László, Szilágyi Vilma 
Daku István. Kocsis István, Lengyel 
Gyula, Ceillám Mária, Puskás László, 
Balogh Sándorné, Bereczki Viktorné, 
Tar Erzsébet, Csömör Ibolya. Gyulai 
Iván, Nagy Imre, Kathi Lászlóné, 0«_ 
váth Istvánná, K. Szatmári László, 
Budi Magdolna, Mile Jenő, Kovács Jó­
zsef, Szombathy Lájoe, Labancz löt- 
ván Nosztray Etel, Sinai Tivadar, 
Bay Erzsébet, özv. Székely Xárolyné.

Napibéres kisegítő munkaerők: Ara­
nyi István, Sándor Imre, Tóth Sándor, 
Kovács Sándor, Némethi Sándor, Borok 
Gyula, Nándii Gábor. Hódoei Lajos, 
Barna, Bálint f arkas Gábor, Kaekötö 
Sándor, id. Tóth Mihály. Héberling 
János. Hevesi István, Bodnár Béla, 
Ceecsődi Gábor, Nagy Lajos, Both Mi­
hály, Tomasovözky József, Gero Illeg, 
Borsodi Nagy Albert Kocsis Sándor, 
Komódi Lajoe Suha Ferenc, Végh And. 
rás, Kovács Sándor, Kovács Lajos, 
Oláh Mihály, Oláh András, Fodor Sáli. 
dór, Oláh Gábor, Vida Lajoe, Varga 
Imre, Tömpe Ferenc Lukács Sándor, 
Méri József, Varga Lajos, Kónya Gá­
bor, Csepregi István,. Miskolci J ártos, 
PiBkóti József.

Eltűnt a közellátási 
ügyosztály vezetője

Szabó Kálmán polgármester ■ be­
jelentette, hogy Simon-Kovács 
József, a közellátási ügyosztály 
vezetője szombatot! teggel Buda­
pestre utazott hivatalos ügyben. 
Azóta tőle semmiféle értesítést 
nem kaptak. Telefonon érintke­
zésbe léptek a főváros illetékes 
helyeivel, azonban ott seholsem 
jelentkezett a debreceni közellá­
tás vezetője. Elutazása előtt a 
vátoS házipénztárából 250 forin­
tot vett fel; az eddig megtartott 
vizsgálat semmiféle hiányt nem 
állapított meg. A polgármester a 
közellátási ügyosztály vezetésével 
Kántor László: adótisztet bízta 
meg.

Feljelentés
szerelmi bosszúból
, ■ •, , < , ,. , ,

P. Nagy Sándorné Hajdúszobosz­
lói lakost annakidején a debre­
ceni törvényszék uzsmiabírúsága 
egyhónapi bori ön re Ítélte lojás- 
úrdrágíláaért.
" A láb]« felmentette, z árdrágí­
tás vádja alól P. Nagy Sándor­
nál, mert kitűnt, hogy a feljelen­
tés szerelmi bosszú műve volt.

MaDISz
Ma a Gsapohcrtben ifiuapot tartunk 

3 órai kezdettel. Előadók Fehér László 
és (Mező Imre tagtársak.

A belvárosi szervezet leánytagjai ma 
délután 6 órára a MADISZ központ­
ban jelenjenek meg.

Htt SZÓM KOZZUNK? 1
C s o k o n a i-s z í n h á z

f3«én, pénteken fél 8-kor

Váratlan vendég
Az Ady Társaság 
utolsó bérleli estje

Délután 4 órákor
Légy jó mindhalálig

lijúeági ekáuiiie.

14 én, szombaton fél 9 órakor 1

Eső utón köpönyeg
FETHES FERENC

»endégfelléptével
Szabadtéri előadás a Klinikán

Féláru utazás Debrecenbe 3 
a nyári egyetemre

A közlekedésügyi miniszter a 
debreceni nyári egyetem külföldi 
és hazai hallgatói számára féláru­
jegy váltására jogosító igazol­
ványt engedélyezett. A nyári 
egyetem idei tanfolyama mind 
külföldi, mind magyar viszonylat­
ban nagy érdeklődésre tarthat 
számot. A beiratkozás csak jú­
nius 15-én kezdődik s az érdeklő­
dők száma napról-napra nő.

MNDSz
Az KINŐSZ hadifogolyszolsálatábln

résztvevők pétiteken délután 5 órakor 
jelenjenek meg az MNDSZ helyiségé, 
bon (Vörös Hadsereg.útj a 59), ahol 
Mester Erzsébet budapesti kiküldött 
tart előadást

Az MNDSZ szervezői pénteken dél­
utáni 5 órakor értekezletet tartanak az 
(MNDSZ Töri* (Hacteereg-űtjá 69. se. a. 
helyiségében.

SZÍNHÁZ

A Szovietűnió egír éven belül 
rendelkezik atombombával

Az amerikai repülésügyi pá- rikai légügyi parancsnok a ize* 
rancsnok szerint a Szovjeiunió, nátuS pénzügyi bizottságának 
egv éven belül,' de _ legkésőbb . tartott ülésén nyújtotta 
1949-ben rendelkezik atombomba-j8mudu 
val. A bizalmas jelentést az ame-j be.

Amerikai beavatkozás 
a magyar és bolgár belilgyekbe ..

\Z „Humanité“ vezércikkben 
boncolgatja a Truman-elv gya­
korlati végrehajtását. Truman — 
írja a lap — brutális diplomáciai 
jegyzéket küldött Budapestre ff 
magyar belpolitikai incidensekkel 
iiorpcsolátosan. Utána Szófiába 
érkezett egy fenyegető amerikai 
jegyzék, amely ugyanolyan indo­
kolatlan és erőszakos. Nagyon 
vaknak kell lennie annak, aki 
nem veszi észre, hogy az ilyen

nemzetközileg hangszerelt hadiá­
rat mekkora veszélyt jelent Euró­
pa és a világbéke szempontjából.

Az Egyesült Államok külügy­
minisztériuma részéről kijelen­
tették, hogy az Egyesült Államok 
jegyzékét á magyar ügyben nem 
mutatták meg a brit kormánynak 
az elküldés előtt. A jegyzék egy- 
egg példányát most elküldik a 
brit és a szovjelkormánynák.

WALLACE; Az Egyesült Államok
világszerte a reakciót segíti

Wallace Ncwycrscybcn mondott beszédében kifejtette, hogy 
meg akarja s*érvemt a harcot á háborús uszítok és a tetiggedéen 
keltük e]]C|j, akik azt hjjrdctik, hogy a bábon! elkerülhetetlen.
A Trütnpn-elvet támadva kijelentette, hogy az Egyesült Államok 
az egész világon a reakeiút segítik a nép elten s * nép ezért 
mindinkább Oroszország felől várja a segítséget és a kezdeménye­
zést. Az ellenállási mozgalom tagja! nem támogatnák a Szovjet­
unió ellen irányuló háborút.

Munkásgyőzclemrael éri végéi
a francia vasutasok sztrájkja

A. francia vasutasok, sztrájkja nak rendezéséről szóló jegyző. 
12-én, csütörtökön réggel vé- könyvet hajnalban írták alá. Úgy 
getért, A vasutasok reggel 8 kor, tudják, hogy a vasutasoknak 
újból munkába álltak. , I engedélyezett béremelés, féhvre tíz

A francia vasutasok sztrájkja-1 milliárd frankot tesz ki.

Leszállítják a gyógyszerárakat
Az Ár- és Anyaghivatal javas- szerészeti cikkek közül elsősorban 

latot tett a kormánynak a gyógy-. azoknak árát szállítják le, ame. 
szerek árának 15 százalékos csők-; Iveket a dolgozó tömegek leg- 
kentésére vonatkozólag. A gyógy-1 gyakrabban használnak. —

A „LÉGY .TÓ MINDHALÁLIG"
A CSOKONAI-SZÍNHAZBAN

Ma, pénteken és holnap, saom* 
haton délután 4 órakor a Csoko- 
nai-színházbasi a debreceni diák­
színjátszók előadásában Móricz 
Zsigmond híres diákszínmüve: a 
„Légy jó mindhalálig“ kerül elő­
adásra.

A kollégium, a Dóczi és a pia­
rista gimnázium tanulóiból kike­
rülő szereplőgárdát Homonnai Fe­
renc tanítóita lm és remélhetőleg 
a szereplőgárda tagjai: Kis Púi, 
Kopasz Karoly, Asztalos János, 
Kanakas Gyuja, Koesmáros Éva, 
Veres Mária, Kerékgyártó Hona, 
Szilagyi Éva, Óvári József és a 
többiek i® mog fogják állni a he­
lyüket. Az előadást Károlyi Ist-

APOLlO mozi
FIATAL OHOtttiöK

Amerikai film. 
Hangulatos filmtörténet

ül. HY Né NAPLÓJA
Magyar film, Csorios Gyula, Szabó 

lteika és Makláry Zoltánnal 
Eldadásoh lé! 5, fel r cs tél 9; 

vasár- H ünnepnao d. «, 11 .kér «

Vigszlnház-mozi
A legújabb amerikai fiUnpemek! 

Megható filmköítcmény egy tiszta 
uzeretemrő!:

Az állhatatos tündér
Főszereplők:

Chai l@s Boyor — Joan Fontaine 
Előadások; 4, 6, ? órakor

vén rendezi.

ITT VÁGJA KI!
jN^FLAI* tippályázata

Tipszclvény

1047 június 1S,
Beküldési halándó:

1347. Június 14, déli 12 óra
DV.SC—Kispest -
DVSCV-Kiepeet ©leő

góllóvdja > : •
Vasas—Újpest
Csepel—Ferenci áros "
UK,SO—SZAG Bar.
ETQ—Haladás
Tesvérkóg—Szeged
Pereces—Dorog
MTK—Szlonok
OKASE ÍI—Tiszafüred

Név;

Lakcím:

- nr*—-......................................

Félévre ítélték 
a budapesti

gyógyszercsempészeket

■ Részletesen foglalkozott a‘ „Nép­
lap“ azzal a nagyarányú gyógy­
szercsempészési kísérlettel, mely­
nek szereplői Tőkés Albert és 
Nemes. Tibor budapesti lakosok 
•voltak. Tőkésék Romániába akar­
tak nagyobb mennyiségű külön­
böző értékes gyógyszert kicsem­
pészni. '

A debreceni törvényszék uzso­
rabírósága egy-cgy évi börtönre 
ítélte a két csempészt, kiknek 
büntetését az ítélőtábla most jog­
erősen hat-hathőnapi börtönre 
mérsékelte.

Megnyílt
Zéród Ernő kiállítása

Szerdán délután számos érdek­
lődő jelenlétében, kiknek soraiban 
ott voltak Debrecen kulturális 
életének vezetői is, az Újságíró 
Club nagytermében megnyílt 
Zár ód Ernő kiálltíása. A kiállí­
tást Szabó Kálmán polgármester 
nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy 
az erősen szociális tendenciájú 
képeknek milyen jelentős szerepe 
van a demokratikus közvélemény 
kiformálásában.

A megjelentek nagy érdeklő­
déssel . szemlélték végig a kiállí­
tott színes tussrajzokat, amiknek 
a, budapesti tárlathoz hasonlóan 
Debrecenben is élénk visszhangot 
keltett sikerük van.

KÖZELLÁTÁS
őrlési engedélyek kiadása. Az ellá. 

táti áriak keuyőfejadagjának biztosítása 
érdekében a, köz ed látási kormánybiztos 
rendelete alapján minden gabona, r. 
kukorica-készlettel rendelkező 15 száza, 
lékos dézemn. beadúe-a mellett korlát­
lanul. kaphat őrlési engedélyt 1947. 
június 30-ig. Az engedély akkor válik 
érvényessé, ha a dézsmabeezolgáltatáé 
megtörtént. Az engedélyeket a lakás 
szerint illetékéé közélelmezési körzeti 
irodák adják ki. Közélelmezési ügy­
osztály.

Cipötalpalási utalványok igénylése.
Értesíti a közellátási ügyosztály a. 
város érdekelt lakosságát, hogy az 
Anyag, ée Arhivatal 2990 drb lérH 
1080 drb női és 250 drb gyermekcipő 
talpa.lásá,r» jogosító utalványt küldött 
le június hóra a leginkább rászorult 
dolgozók között való szétosztásra. Fcm- 
tiekvu íigyelcmmel, felhívom a dolgo­
zókat, hogy a közellátási ügyosztály 
körzeti iroóáibaö eipőtaSpalási uatvá. 
nyaka igényeljenek legkésőbb június 
19-ig. Az e célra készült, igénylőlapokat 
a dohányárudákban lehet bereerzni 10 
filléréé árban. X foglalkozásban léteit 
ée rászorultságot az üzemi bizottságok­
kal az illetékéé szakszervezetekkel, kie- 
tpajBwofc kieWeeliedSk jm

lettel, illetve Kereskedő Társulattal, 
mezőgazdasági munkáénál a Mezőgaz. 
daeági Mimii »szövetkezette!, kisgazdák­
nál (a földterület nagyságát is) a Pa­
rasztszövetséggel igazoltatni kell.

Nem igényelhetnek, cipötalpalási 
utalványt a Isonvédség, rendőrség, 
pénzügyőrség, a lettartóztató intézet 
őrszemélyzetének tagjai. MÁV. posta 
alkalmazottai. Ezek közvetlenül láttat, 
nak el talpaidéi célra szolgáló bőr 
anyaggal.

ALFÖLDI, .
TAKARÉlFÉAZlh
DEBRECENBEN

I fe$Ü Kw lnl

Betéteket
iggeHfRjfWM nifatkslzlel. 

üDílatbozik
a fcaafcfizfet mtmiia Agával. 
saWi.ílwiar,»« a mm
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Megszűnik az öt bércsoport
az új kollektiv szerződésben

Az új kollektiv szerződésekre 
vonatkozó ehő érdemleges tárgya­
lást Szerdád este tartották a Szak- 
szemezeti Tanács Fiúmci-úti szék­
hazában. f

A tervezet szerint külön ke.
retlíoflektív »zerzötléae lesz a 

d*gy- és kisiparnak,
ahol ez a dolgozók számára elő­
nyöd üzemenként külön kollek­
tív szerződéseket köthetnek.

A szabadságidő tekintetében a 
régi kollektiv szetz&ctós marad 
érvényben.

Az új kollektív szerződés a 
, szakmunkások idény szerű munka­
vállalásánál a bérnívót az állan­
dóan foglalkoztatott munkások 
béréhez viszonyítva, általában 
10—15 százalékkal magasabban 
állapítja meg.

A szerzett jogokat és a termé­
szetbeni juttatásokat ez új kol­
lektiv szerződés általában tovább 
fenntartja. Ugyanígy azokat a

pú-,lékokai is,. amiket a Szakszer­
vezeti Tanács ez elmúlt esztendő­
ben éngedélj ezelt 

Megszünteti az új Szerződés 
az eddigi százalékos területi 
bérrendszert és helyette konk­

rét béreket állapít meg. 
Ugyancsak megszűnik az őt bér­

csoportba való beaorozás. Helyette 
csak az alsó- és a felsőbőr-határt 
rögzíti te. Az új szerződésben az 
egyes munkáskategóriák (szak­
munkások, betanított munkások, 
segédmunkások) fizetése közötti 
százalékos , arányt is megállapít­
ják.

Általában az új kollektiv szer­
ződés nagy jelentőségé, hogy job­
ban igazodik a mindennapi vál­
tozó élethez. így például lehető­
séget ad a kollektiv szerződésben 
megállapított bérminimumon fe­
lüti díjazásra olyan kiválóan kép­
zett. munkások részére, akik szak­
májuknak külön specialistái. Ezen­
kívül

fokozottabban kiterjeszti a 
telj es ihnen y-b én emtszert, 

az időbérben dolgozó munkások 
bérét pedig közelebb hozza a M- 
j esi .inán y-b érrendszer alapján dol­
gozók bémivójához.

Az akkord-bérek megállapításá­
nál olyan új intézkedések történ­
nek, amik fokozott mértékben 
szolgálják majd a dolgozók érde­
keit*

Újítás az új kollektív szerző­
désben, hogy

a tanoncok « harmadik év
második félében beosztbalók 

akkord munkára, *»
ha az üzemi bizottság és az ifjú­
sági bizalmi ebhez hozzájárul. 
Ebben az esetben a fanoncnak a 
fiatal szakmunkás bér ét‘‘kell fi­
zetni.

Intézkedik a szerződés a mun­
kások által létrehozott újítások és 
találmányok külön jutalmazásáról

Elfogták a rendőrtisztet, 
megakarta szöktetni Kovács Bélát

Az államvédelmi osztály az 
Összeesküvéssel kapcsolatos nyo­
mozás során őrizetbe vette Jár­
mai/ Ferenc 27 éves rendőrtisztet, 
aki a vidéki főkapitányság veze­
tőjének segédtisztje volt. Jármay, 
mint régi rendőrtiszt már a 
Hortliy-időket is kiszolgálta. Az 
általános B-listázások alkalmával 
csak üzért nem került B-listára, 
mivel Nagy Ferenc volt minisz­
terelnök egyenes parancsára be­
választották a B-lista bizottságba. 
Amikor Kovács Béla a Kisgazda- 
párt főtitkára lett. Nagy Ferenc 
tanácsára Jármay került melléje, 
mint megbízható rendőrtiszt és

polgári ruhában teljesített Kovács 
, Béla mellett szolgálatot. Az ösz- 
’ szeesküvés kipattanásakor Kovács 

Béla közölte Jármay vak ameny- 
nyiben Nagy Ferencet nem éri 
bántódás az 'összeesküvéssel kap­
csolatban, őt még kevésbbé ér­
heti, mivel Nagy Ferenc sokkal 
inkább résstvett abban, mint ő. 
óvatosságból azonban jónak látta 
külföldre távozását és ■ felszólí­
totta Jáfmayt, intézzen levelet 
külföldön élő barátjához. Jármay 
a következő szövegű levelet 

I küldte ki:
I „Kedves Barátom! N. Ferenc 
! bátyám tanácsára fordulok Hoz- 
; zád és közlöm Veled, hogy K.

Béla barátunk egészsége kicsit 
meggyengült. Szeretné, ha segít­
ségére lennél külföldre kijutásá­
ban, mert csak ez segítené hozzá 
a mielőbbi gyógyuláshoz.“

Xjgy tervezték, hogy együtt 
hagyják el az országot, először 
Becsbe, onnan pedig Svájcba 
utasnak és ott Gordon Ferenccel 
veszik fel a kapcsolatot. Közben 
tervük meghiúsult, mert Kovács 
Bélát őrizetbe vették az ellen- 

yörző hatóságok. Jármay bűnös­
sége Kapocs Ferenc miniszterel­
nökségi titkár elfogatásakor de­
rült ki s így került ő is az állam- 
védelmi osztály őrizetébe. ■

VÁSÁROLJON

mindent 4 havi részletre
készpénzáron,

a „R csíílct“ Mtcliroda könyvével
.« PiaC’U. 43.

Svetits-iialöta
Váltson n
vásárlási A
könyvel u jy

Nem lesz ellenlista az ipartestilleti választásén
Az ipartestületi tisztújító köz-' 

gyűlést, mint ismeretes, június 
22-én, vasárnap délelőtt 9 Icára 
hívták össze az Arany Bika nagy- j 
termébe. Minden jel arra mutat, 
hogy ellenlista nélkül fo°r a vá-j 
lasztás lefolyni, miután yalameny.

nyi párt megegyezett az ipartes­
tület által összeállított jelölt név­
sorban. így a közgyűlés síina le­
folyására számítanak -,és az ipa­
rosság megkezdheti a. komoly 
építőmunkát a hároméves terv- 
előkészületei során.

A „Néplap66 sorsolási ümttrpségéncli műsora
A „Néplap“ olvasói türejmellle- 

nül várják azt a néhány ■ utolsó 
napot, amely az értékes nyele­
in énytárgyak kisoísolásáig * még 
eltart. A sorsolás alkalmából fé- 
tiyes ünnepség lesz, amely vasár­
nap, június 15-én délelőtt 10 óra­
kor kezdődik a Csokonai.színház­
ban.

Az ünnepségre a meghívót már 
minden előfizetőnknek postára 
adtuk. Aki eddig még nem kapta 
meg, forduljon a kiadóhivatalunk­
hoz. Példányonkint vásárló olva­
sóink az Összegyűjtött szelvénye­
ket június 14-én. szombat délután 
0 óráig adhatják be kiadóhivata­
lunkhoz, ahol nyomban megkap­
ják az ünnepségre szóló meghí­
vót. Á meghívón rajta van a sor­
solási szám, tehát egyben sors­
jegyül is szolgál, A sorsolással 
kapcsolatos minden ■ ügyben á 
„Néplap“ kiadóhivatala (Bajcsy-

Zsilinszky-ulca 16.) ájl olvasóink 
rendelkezésére, minden reggel 
8-tól délután 6-ig. Aki szombatig 
előf'zct — vasárnap már szeren­
csés nyerő lelve;!

A sorsolási ünnepség műsorá­
nak szereplői következők: Bánky 
Judit, a Csokonarszinház tagja 
.József Atíila-verset szaval. Utálta 
a Csokonai népi kollégium tánc- 
csoportja népi táncokat ad elő. 
Öry Ágnes fiatal táncművésznő 
Strausz.polkál táncol. Moőry 
Lucy, a Csokonarszinház tagja 
sanzonokat ad elő, a Sa^ady- 
tánekci ös - Chopin etűdre tó ncol, 
Savady Gusztáv és Solti Bertalan 
tréfás számokat adnak elő. A 
műsort Solti Bertalan konferálja*

A műsor után kezdődik a sor­
solás a haltágú zsűri előtt, köz­
jegyző jelenlétében. A szerencsés 
nyertesek nyereményeiket a < or­
sói ás után nyomban megkapják.

Egyhónapi fogházat kaptak az alkalmi tolvajok |A nyomdászok jubileuma
Vencel Zoltán kereskedőtanuló, 

Sándor György kereskedősegéd, 
Rárók Ferenc kőműves és Nagy 
András pesterzsébeti foglalkozás- 
nélküli fiatalember legutoljára 
mátészalkai, eredetileg kolozsvári 
lakosok több alkalmi lopást kö­
vettek el Debrecenben.

A tegnapi törvényszéki tárgya­
láson kitűnt, hogy Vencelek több

lopást vállaltak magukra, mint 
amennyit valóban elkövettek. Ki­
derült az is, hogy lopásokat csak 
Sándor György és Nagy András 
követett el: egy-egyhónapi fog­
házbüntetésre Ítélte a bíróság 
őket, míg Vencel Zoltán és Rárók 
Ferenc tiltott határátlépésért egy- 
egyheti fogházat kaptak. Az íté- 
let nem jogerős.

A cipőutalványok körüli vi sszáságokra 
panaszkodnak a kisiparosok

A dpöutaLványak beváltása so­
rán sok körülmény méltán kelt: 
elkeseredést a kisiparosság köré- 
bén. A májusban kibocsátóit cipő- 
talpalási utalványok egészen új 
rendszer szérint maguknak a fo­
gyasztóknak jutottak, hogy azt 
a kisiparosoknál váltsák be. Ezzel 
azt « célt kívánták szolgálni, hogy 
egyrészt * legszegényebbek jussa­
nak bőetatphoa, másrészt ne a 
nagykereskedők, vagy n»gyvájlal- 
nozók jussanak keresethez.

A gyakorlat azt- mutatja, hogy 
néhány an mégis manipulációira 
használták fői az utalványt. A kis­
iparosok szerint annak ellenére, 
hogy többezer utalványt adtak ki 
Debrecenben, al'g pár»*í® cipész­
iparos jutott munkához. Ezzel 
szemben néhány mester töbtoszáz 
utalványt jogosíttatbti az ipar tes­
tületnél. Ennek egyik magyará­
zató, hogy a nagyüzemek dolgozói 
egységesen adják oda egy.egy 
iparosnak az utalványt. Már ez

maga ellentétben áll az eredeti 
szándékkal. Vannak azonban 
olyanok 's, akik csupán a talpal 
akarják kiváltani és ezért az 
ipai'teslüle'.töj kérik annak jogo 
sítlatáeát, az iparosok m égte il­
lésével. Pedig ez minden valószí­
nűség szerint csupán a feketézőit 
segítené elő. Még egy veszély is 
fennáll, éspedig az, hogy egyes 
vállalatok saját üzemükben dol­
goztatják fel részbe« kontárokkal 
részben a vállalat alkalmazót tói 
vaí az utalványokra a bőrt.

Mindezek a tapasztalatok arra 
késztetik az iparosságot, hogy fo­
kozottabban ügyeljen érdekeinek 
a megvédésére és a jövőben ne 
fordulhasson elő, hogy ne kisipa­
rosnál váltsák be «z uta^ányl 
a vállalatok pedig '.intézményesen 
adják ki egyes privilegizált mes 
tereknek. Most kerül sor majd a 
júniusi utalványok, kibocsátására 
és akkor ezeknek a -hibáknak már 
nem szabad előfordulniuk.

A szakmaközi bizottság ülésén 
bejelentették, hogy a debreceni 
nyomdászok csoportja,. amely ez 
évben ünnepli 75 éves fennállását, 
errftj szeptember 7—8-án kiemel-, 
kedö ünnepség keretében az 
Arany ■ Bíká dísztermében kíván 
m egem lőkezui.

A szakmaközi bizottság hozzá­
járult a. MÁV téli menetiréndje- 
nek térv ez étéhez és felszólította 
valamennyi szakmának a vezető­
ségét, hogy a kollektív szerződé­
sekre vonatkoizó észrevét ellett 
jövő szerdáig, június 18-ig juttas­
sa el a szakszervezeti titkárság­
hoz, hogy azokat megvizsgálhas­
sák.

fl nagybankok államosítását 
követelik

az s ván-malom dolgozói
Az Ictván-"őzmaloiu debreceni 

telepének dolgozói, . értekezletet 
tartottak, melyen a Kommunista 
Párt részéről Tolvaj József, a 
Szociáldemokrata Párt részéről 
pedig Kun Béla elvtársak vettek 
részt. Az értekezlet foglalkozott 
a belpolitikai és gazdasági hely­
zettel, Nagy Ferenc, Varga Béla, 
és a többi hazaáruló ügyével és a 
helyi problémákkal. Az értekezlet 
végén az üzem dolgozói határo­
zati javaslatot fogadtak el, mely­
ben követelik a Nemzeti Bank és 
a három legnagyobb bank álla­
mosítását, a szakszervezeti alkot­
mány törvénybeiktatását, az ősz- 
szeesküvők kíméletlen megbünte­
tését és az új. kollektív szerződés 
mennél előbbi megállapítását.

ÜZEMI KIÁLLÍTÁS A KLINIKAI-TELEPEM
Debrecen szabadművelődési fel­

ügyelője újabb bizonyságát adta 
annak, hogy helyesen értelmezi 
dem okra tikus Ikullturpolitik á n ka t.

Szerdán délután 6 órakor nyi­
totta meg az első üzemi felállítást' 
a klinikai-telep dolgozói részére 
a ban-ke11-1eremben, A képzőmű­
vészek szabadszervezet-ének debre­
ceni csoportja, Debrecen művé­
szeinek legjobbjai is megértették 
á felügyelő tervét és örömmel bo­
csátották a dolgozók rendelkezé­
sére alkotásaikat. Érezték, hogy 
a dolgozók sokkal nagyobb ér­
deklődést fognak tanúsítani, mini 
a városi kiállítások közönsége. 
Valóban így is történt.

Dr. Asztalos Sándor az egész napi 
nehéz munkájukat be végzett kli­
nikai dolgozók előtt mond; a el 
megnyitóját, amelyben hangsú­
lyozta, hogy ennek a kiállításnak 
az a célja, hogy a dolgozók széles 
rétege közvetlen kapcsolatba ke­
rüljön az alkotó művészükké], 
elsőkézből kapjon remekműveiket, 
az igazságra és szépségre törekvő 
alkotásokat, s így ne legyen ki­
szolgál tóivá a gi cCSkeresked 5fc

1 eilkiismere tten f órevezef ésé, iek.
Ugyanakkor köszönetét mondott 
dr. Tóth Lajos igazgatónak, a 
kihiikaii-ielep szakszervezete >'-s 
üzemi bizottsága vezetőségének, 
amiért megértve az ügy fontossá­
gát, mindenben igyekeztek segít­
ségére lenn'.

A kiállításnak külön érdek ea* 
.«ege még az is, hogy a kiállító 
művészek közölt két', klinika»-mun­
ka sművész ’s szerepel: Bella
László és Vinezie István, Mind­
ketten klinikai doligo-zók, akik ma 
’s vállalják a tóunkáeéletformát, 
annak ellenére, hogy a város leg­
jobb művészei közé száinitattak.

Asztalos Sándor megnyitójára’ 
Kerékgyártó János elvtárs válaszolt 
és őszinte szavakkal mondott kö­
szönetét a munkásság névében 
mind a Felügyelői Hivatalnak, 
mind pedig a képzőművészek sza­
badszervezetének a kiállítás meg­
rendezéséért,

A kiállítás vasárnap es'.lg lesz 
nyitva, $ a következő hetekben 
továbbmegy Debrecen más üze­
meibe is.

KÁRPITOS áru és BÚTOR
nagy
választékban

SZÁNTÓ-nál mac-utca sí. sz.
J. U-nai Saját műhely

Nemzetközi női és férfi pankréciés BIRKÓZÁSOK
14-én, szombaton 6 órakor 

a ö VS C-pálya tribün előtti ríngjében
Jegyek elővételben i forinttal olcsóbbak. Konya-trafikban, nagy­
trafikban és Polgárnő ékszerüzletében, Batthyány-utca 26. szám. 
Számozott ülőhelyek. Sűrű villamosjárat

Polgári söröző étterme 14-én, szombaton este megnyílik. Piac-«. 67.
Si t#ne * e a »5 Szolid árak!
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Megszűnik az öt bércsoport
az új kollektív szerződésben

Az új koEekiir szerződésekre 
vonatkozó első érdemleges 1 árgya- 
lá‘#t Szerdán este tartották a Szak- 
s«srwze,{i Tanács FhimcHPi szé’tí- 
háiában.

A terveiét szerint külön kc-
retkoflektív szerződősé fesz a 

nagy- és kisiparnak,
ahol ez a dolgozók számára elő­
nyös, üzemenként külön kollek­
tív szerződéseket köthetnék.

A szabadságidő lékiníetében a 
régi kollektív szerződé» marad 
érvényben.

Az új kollektív szerződés a 
r szakmunkások idény szerű munka* 
vállalásánál a bérnívót az állan­
dóan foglalkoztatott munkások 
béréhez viszonyítva, általában 
10—15 százalékkal magasabban 
állapítja meg.

A szerzett jogokat és a termé­
szetbeni juttatásokat az új kol­
lektív szerződés általában tovább 
fenntartja. Ugyanígy azokat a

p új ékoka t is,, amiket a Szakszer­
vezeti Tanács az elmúlt esztendő­
ben engedői) ezctt.

Megszünteti az új Szerződés 
az eddigi százalékos területi 
bérrendszert és helyett* konk­

rét béreket állapit meg. 
Ugyancsak megszűnik az öt bér­

csoportba való beeorozás. Helyette 
csak az alsó- és a felsőbérhatárt 
rögzíti te. Az új szerződésben az 
egyes munkáskategóriák (szak­
munkások, betanított munkások, 
segédmunkások) fizetése közötti 
százalékos arányt is megállapít­
ják.

Általában az új kötlek;ív szer­
ződés nagy jelentősége, hogy job­
ban igazodik a mindennapi vál­
tozó élethez. így például lehető­
séget ad a kollektív szerződésben 
megállapított bérminimumon fe­
lüli díjazásra olyan kiválóan kép­
zett munkások részére, akik szak­
májuknak külön specialistái. Ezen­
kívül

fokozottabban kiterjeszti a 
teljésítoiény-bén emtszert,

,iz időbérben dolgozó munkások 
bérét pedig közelebb hozza a tel­
jest, hiány-bérrendszer alapján dol­
gozók bémivójához.

A,z akkord-bérek megállapít ásá" 
n&l olyan új intézkedések történ­
nek, amik fokozott mértékben 
szolgálják majd a dolgozók érde­
kein

Újítás az új kollektiv szerző­
désben, bogy

a tanoncok # harmadik év
második félébén beosz(liatók 

akkordmunkára, •*
ha az üzemi bizottság és a* ifjú­
sági bizalmi ehhez hozzájárul. 
Ebben az esetben a tan ónénak a 
fiatal szakmunkás bórátokéit fi­
zetni.

Intézkedik a szerződés a mun­
kások által létrehozott újítások és 
találmányok külön jutalmazásáról 
is.

kéW\4

Elfogták a rendőrtisztei, 
aki megakarta szöktetni Kovács Bélát

Az államvédelmi osztály az 
összeesküvéssel kapcsolatos nyo­
mozás során őrizetbe vette Jár­
mai) Ferenc 27 éves rendőrtisztet, 
aki a vidéki főkapitányság veze­
tőjének segédtisztje volt. Jármay, 
mint régi rendőrtiszt már a 
Horthy-időket is kiszolgálta. Az 
általános B-listázások alkalmával 
csak azért nem került B-llstára, 
mivel Nagy Ferenc volt minisz­
terelnök egyenes parancsára be­
választották a B-listü bizottságba. 
Amikor Kovács Béla a Kisgazda- 
párt főtitkára lett, Nagy Ferenc 
tanácsára Jármay került melléje, 
mint megbízható rendőrtiszt és

polgári ruhában teljesített Kovács 
Béla mellett szolgálatot. Az ösz- 
szeesküvés kipattanásakor Kovács 
Béla közölte Jármayval: ametty- 
nyiben Nagy Ferencet nem éri. 
bántódás az összeesküvéssel kap­
csolatban, őt még lcevésbbé ér­
heti, mivel Nagy Ferenc sokkal 
inkább résztvett abban, mint ö. 
Óvatosságból azonban jónak látta 
külföldre távozását és felszólí­
totta Jár may t, intézzen levelet 
külföldön élő barátjához. Jármay 
a következő szövegű levelet 
küldte ki:

„Kedves Barátom! N. Ferenc 
bátyám tanácsára « fordulok Hoz- 

1 zád és közlöm Veled, hogy K.

Béla barátunk egészsége kicsit 
meggyengült. Szeretné, ha segít­
ségére lennél külföldre kijutásá­
ban, mert csak ez segítené hozzá 
a mielőbbi gyógyuláshoz,.“

Ügy tervezték, hogy együtt 
hagyják el az országot, először 
Becsbe, onnan pedig. Svájcba 
utasnak és ott Gordon Ferenccel 
veszik fel a kapcsolatot. Közben 
tervük meghiúsult, mert Kovács 
Bélát őrizetbe vették az .ellen­
őrző hatóságok. Jármay bűnös­
sége Kapocs Ferenc miniszterel­
nökségi titkár -elfogadásakor de­
rült ki s így került ő is az állam- 
védelmi osztály őrizetébe. ■

VÁSÁROLJON

mindent 4 havi részletre
készpénzáron,

a „H észlel64 Mteliroda könyvével
íí u:u\i«n^..Al Piac-Ü. 43.

Svetits-nalota
Váltson n
vásárlási n
könyvet u ji

Nem lesz elienlísta az ipartestületi választáson
Az ipartestületi tisztújító köz-' nyi párt megegyezett az ipartes- 

gyülést, mint ismeretes, június tűiét által összeállított jelölt uév- 
22-én, vasárnap délelőtt 9 ‘.ráta sorban. Így a közgyűlés sima le­
hívták össze az Arany Bika nagy- 1 folyására számítanak ,és az ipa­
termébe. Minden jel arra mutat, rosság megkezdheti a komoly 
hogy ellenlista nélkül fog: a vá- j építőmunkát a hároméves terv 
lasztás lefolyni, miután valameny. előkészületei során.

A „Néplap66 sorsolási ünnepségének műsora
A „Néplap“ olvasói türc.jmetlie- 

nül várják azt a néhány . utolsó 
napot, amely az értékes nyere­
ménytárgyak kisorsotásáig ’ még 
eltart. A sorsolás alkalmából fé­
nyes ünnepség lesz, amely vasár­
nap, június 15-én délelőtt 10 óra­
kor kezdődik a Csokonai-színház- 
báft.

Az ünnepségre a meghívót már 
mindén előfizetőnknek. postára 
adtuk. Aki eddig még nem kapta 
meg, forduljon a kiadóhivatalunk­
hoz. Példányonkint vásárló olva­
sóink az összegyűjtött, szelvénye­
ket június -14-én, szombat délután 
t> óráig adhatják be kiadóhivaia- 
iunkhoz, aLol nyomban megkap­
ják az ünnepségre szóló meghí­
vót. A meghívón rajta van a sor­
solási szám, te,há't egyben sors­
jegyül is szolgál. A * sorsolással 
kapcsolatos minden • ügyben a 
,.Néplap“ 'kiadóhivatala (Bsjcsy-

Zsilinszky.ulca 16.) áll olvasóink 
rendelkezésére, minden reggel 
8-tól délután 6-ig. Aki szombatig 
élőf'zet — vasárnap már szeren­
csés nyerő lehel!

A sorsolási ünnepség műsorá­
nak szereplői következők: Bánky 
Judit, a Csokonarszinház tagja 
József Attila-ver set szaval. Utána 
a Csokonai népi kollégium tánc­
csoportja népi táncokat ad elő. 
Üry Agnes fiatal tánemfivésznő 
Strausz-polkál táncol. Moóry 
Lucy, a Csokonarszinház t agja 
sanzonokat ad elő, a Sa^ady- 
táneitcf'ős' Chopin etűdre táncol, 
Sasady Gusztáv és .Solti Bertalan 
tréfás számokat adnak elő, A 
műsort Solti Bertalan konferálja*

A műsor után kezdődik a sor­
solás a bal tagú zsűri előtt, köz­
jegyző jelenlétében. A szerencsés 
nyertesek nyereményeiket a sor­
solás után nyomban megkapják.

Egv&őnapi fogházai kaplak az alkalmi tolvajok ia nyomdászok jubileuma
Vencel Zoltán kereskedőtanuló, 

Sándor György kereskedősegéd, 
Rárók Ferenc kőműves és Nagy 
András pesterzsébeti foglalkozás­
nélküli fiatalember legutoljára 
mátészalkai, eredetileg kolozsvári 
lakosok több alkalmi lopást kö­
vettek el Debrecenben.

A tegnapi törvényszéki tárgya­
láson kitűnt, hogy Vencelek több

lopást vállaltak magukra, mint 
amennyit valóban elkövettek. Ki­
derült az is, hogy lopásokat csak 
Sándor György és Nagy András 
követett el: egy-egyhónapi fog­
házbüntetésre ítélte a bíróság 
őket, míg Vencel Zoltán és Rárók 
Ferenc tiltott határátlépésért egy- 
egyketi fogházat kaptak. Az íté­
let nem jogerős.

A cipőutalványok körüli visszáságokra 
panaszkodnak a kisiparosok

A dpöutalványok beváltása so­
rán sok körülmény méltat: kelt1 
elkeseredést a kisiparosság köré­
ben. A májusban kibocsátott eipő- 
talpalási utalványok egészen új 
rendszer .szerint maguknak a fo­
gyasztóknak jutottak, hogy azt 
a kisiparosoknál váltsák be. Ezzel 
azt a céh kívánták szolgálni, hogy 
egyrészt * legszegényebbek jussa­
nak bőrtatphOA, másrészt ne a 
nagykereskedők, vagy nagyvállal­
kozók jussanak keresethez.

A gyakorlat azt mutatja, hogy- 
néhányan mégis manipulációira 
használták föl az utalványt. A kis­
iparosok szerint annak ellenére, 
hogy többezer utalványt adlak ki 
Debrecenben, ai'g p*rs*á* eipész- 
i páros jutott munkához. Ezzel 
szemben néhány mester többszáz 
utalványt jogosittato*l az iparíes- 
tü.Betnól. Ennek egyik magyará­
zata, hogy a nagyüzem«* dolgozói 
egységesen adták oda egy.egy 
iparosnak az utalványt. Már ez

maga ellentétben, áll az eredeti
szándékkal. Vannak azonban 
olyanok 's, akik csupán a talpat 
akarják kiváltani és ezért az 
iparteslülc.től kérik annak jogo- 
síttatását, az iparosok megtel1 il­
lésévé!. Pedig *z mindé« valószí­
nűség szerint ■ csupán a feketézcst 
segítené élő. Még egy veszély is 
fennáll, éspedig az, hofy egyes 
vállalatok saját üzemükben dől 
gozlatják fel részben kontárokkal, 
részben a vállalat alkalmariitt-ii 
vaí az utalványokra a bőrt.

Mindezek a tapasztalatok, arra 
késztetik az iparosságot, hogy fo­
kozottabban. ügyeljen érdekeinek 
a megvédésére és a jövőben ne 
fordulhasson elő, hogy ne kisipa' 
roanál váltsák be az utalvány!, 
a vállalatok pedig intézményesen 
adják ki egyes pr'vilegiziR tnes 
tereknek. Most kerül sor majd a 
júniusi utalványok, kibocsátására 
és akkor ezeknek » hibáknak már 
nem szabad előfordulniuk.

A szakmaközi bizottság ülésén 
bejelentették, hogy a debreceni 
nyomdászok csoportja,. amely ez 
évben ünnepli 75 éves fennállását, 
errftj szeptember 7—fbán kiemel-, 
kedő ünnepség keretében az 
Arany. Bika dísztermében kivan 
megemlékezni.

A szakmaközi bizottság hozzá­
járult a, MÁV téli menetrendjé­
nek 'tervezetéhez és felszólította 
valamennyi szakmának a vezető­
ségét, hogy a kollektív szerződé­
sekre vonatkozó észrevétellej t 
jövő szerdáig, június 18-ig juttas­
sa el a szakszervezeti titkárság­
hoz, hogy azok-at megvizsgálhas­
sák.

-----0-----
A nagybankok államasítását 

követelik
ez s vén-malom doigozéi
Az _ Idtván-»őzmalom debreceni 

telepének dolgozói, . értekezletet 
tartottak, melyen a Kommunista 
Párt részéről Tolvaj József, a 
Szociáldemokrata Párt részéről 
pedig Kun Béla elvtársak vettek 
részt. Az értekezlet foglalkozott 
a belpolitikai és gazdasági hely­
zettel, 'Nagy Ferenc, Varga Béla 
és a többi hazaáruló ügyével és a 
helyi problémákkal. Az értekezlet 
végén az üzem dolgozói határo­
zati javaslatot fogadták el, mely­
ben követelik a Nemzeti Bank és 
a három legnagyobb bank álla­
mosítását, a szakszervezeti alkot­
mány törvénybeiktatását, az ösz- 
szeesküvők kíméletlen megbünte­
tését és az új. kollektív szerződés 
mennél előbbi megállapítását.

ÜZEMI KIÁLLÍTÁS a KLINIKAI-TELEPEN
Debrecen szabadművelődési fel­

ügyelője újabb bizonyságát adta 
annak, hogy helyesen értelmez' 
dem okra tíkus ikuiitorpoli t ik áh ka fc.

Szerdán délután 6 órakor nyi­
totta meg az első üzemi kiállítást 
á klinikai-telep dolgozói részére 
a bankett-ieremben. A képzőmű­
vészek sz,»hadszervezetének debre­
ceni csoportja, Debrecen művé­
szeinek legjobbjai is megértették 
a felügyelő tervét és örömmel bo­
csátották a dolgozók rendelkezé­
sére alkotásaikat. Erezték, hogy 
a dolgozók sokkal nagyobb ér­
deklődést fognak tanúsítani, mint 
a város' kiállítások közönsége. 
Valóban így is történt.

Dr. Asztalos Sándor az egész napi 
nehéz munkájukat. bcvégzeU kli­
nikai dolgozók előtt mond: a el 
megnyitóját, amelyben hangsú­
lyozta, hogy ennek a kiállításnak 
aZ a célja, hogy a dolgozók széles 
rétege közvetlen kapcsolatba ke­
rüljön az alkotó művészekkel, 
elsőkézből kapjon remekműveket, 
az igazságra és szépségre törekvő 
alkotásokat, s így ne legyen ki­
szolgál Iáivá a giccskcreskcd ok

lelkiismeretlen félvezetősének. 
Ugyanakkor köszönetét mondott 
dr. Tóth Lajos igazgatónak, a 
ki'nikaii-íelep szakszervezete és 
üzemi bizottsága vezetőségének, 
amiért megértve az ügy fontossá­
gát, mindenben: igyekeztek segít­
ségére lenn*.

A kiállításnak külön érdekes­
ségé még az is. hogy a kiállító 
művészek közölt két', klinikai mun- 
kásművész ’s szerepel: Bit íja 
László és Vincz* István, Mind­
ketten Mimikái dolgozók, akik ma 
>s váltatják a nuinkápdletf ormát, 
annak ellenére, hogy* a város leg­
jobb művészei közé számítanak.

Asztalos Sándor megnyitójává 
Kerékgyártó János elvtárs vá] a szolt 
és őszinte szavakkal mondott kö­
szönetét a munkásság nevében 
mind a Felügyelő1 Hivatalnak, 
mind pedig a képzőművészek sza­
badszervezetének a kiállítás meg­
rendezéséért,

A kiájlítás vasárnap estig [esz 
nyitva, s a következő hetekben 
továbbmegy Debrecen más üze­
meibe is.

KÁRPITOS áru és BÚTOR
nagy
választékban

tiyr Ä MTÓ-nál piac-utca sí. sz.
ä v-nat Saját m6tteiy

Nemzetközi női is férfi pankrációs BIRXOZKsÖ?
14-én, szombatom 6 órakor 

a D VS C-pálya tribün előtti ringjében
Jegyek elővételben 1 forinttal olcsóbbak, Kónya-tvatikban, nagy- 
trafikban és Polgárnő ékszerüzletében, Batthyány-utoa 26. szám. 
Számozott ülőhelyek. Sűrű villamosjárat

Polgári söröző étterme 14-én, szombaton este megnyílik. Piac-n. 67.
«1 tűn $ zene* Szolid drakl
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HÍREK
IDÖJÓSLÁS: Mérsékelt szél, vál 

mzó felhőzet,. többféle futó eső. 
A hőmérséklet kissé emelkedik,

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaság kéri tagjaiI, hogy a ki­
kölcsönzött könyveket haladék í a- 
Janul hozzák vissza könyvtárren­
dezés vegett-

Kinevezés. A földművelésügyi 
miniszter előterjesztésére a 'Köz- 
társasági elnök a Magyar Agrár- 
tudományi Egyetem mezőgazda­
ság; udományi kara debreceni osz­
tályának agrárjogi tanszékére d:r. 
Blaskovits Zoltán egyetemi aia- 

■ • gántanár, törvényszéki bírót egye,- 
temi nyilvános rendkívüli tanárrá 
kinevezte.

Pórtélét

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
8 óráig vess fej a kiadóhivatal
i li.'i jcsv-Zsilin'zkv-útca 16-)-

Előléptetések a Világítási Vállalat 
nál. A városi köz gyű lói megszavazta 
Weiaz Gyula. I. oezt. szerelő, .1. Szabó 
József 2. oezt. Bzerclő Pósalakt Autal 
2. oszt. • szerelő. Takács Pál • 1. oezt.' 
szerelő. Pásti i let.vau 2. oszt. szerelő. 
Vári István 1. oezt. szerelő*, Svecz Mi. 
báty altiszt,, Burai Já,noe 2. oszt- sze­
relő. Zalányi Ernő felügyelő, D. Nagy 
Kálmánná és Than Gizella irodatisztek 

. ée Győrffy Ferenc pénzbeszedő .előlép­
tetését. A Világítási Vállalat e 12 aL 
kalmazottja legutóbb kimaradt az elő.

. léptetésből, és ezért került most pót­
lólag a törvényhatóság, elé az előlépte, 
tésük.

Szövet, szövet, szä vei
KISS úri divatüzlet
Piaou. (Alföldi palota)

Négy sertést loptuk el ismereti®!! 
tettesek Lettner Miklós huszárlak 
tanyai- eertésólj'ából. Az ellopott jószá­
gok 3 hónaposak voltak. A tolvajokat 
kutatja a rendőrség.

Debreceni epitämunkgAok Jugo­
szláviában. Köztudomású, hogy a 
nagyarányú munkanélküliségben 
az építő-munkásság igen nagy 
számban szerepel. Ennek enyhí­
tésére többezer magyar építő- 
munkás -jugoszláviai munkát Vál­
lalt- A Jugoszláviába induló építő­
munkás csoportban debreceniek 
is részt vesznek; most folyik a 
jelentkezők névsorának összeállí­
tása és az utazáshoz szükséges 
okiratok beszerzése.

Meglopta lakóját, Jónás Mihályné, 
Bercsényi-utca 55. ez. alatti lakos a 
rendőrségen feljelentést tett volt la. 
kitoadónöje ellen lopás miatt. A lakás­
adónő ellopta lakójának ékszereit és 
azokat eladta. Az ügyben a kihallga­
tás még folyik ée a rendőrség kutat­
ja, -hogy kik vásárolták meg az ellő, 
pott ékszereket.

13-án, péntekem
Köz temető n óra: Kovács András.

14-én, szombatom
OTI 1 óra: Kapusi Imre; UV 1 ő: 

Kővári László.
Titkári értekezlet. Szombaton dél­

után 5 órakor, eltérőleg az eddigi gya­
korlattól, nem a Vörös Hadsereg- 
útja 28. szám, hanem Koesuth-utea. 
25. ezám alatt tartjuk a titkári érte, 
kezdetet. Az elvtársak pontosan je. 
lenjeuek meg.

Péntek délután 5 órakor a Koseuth- 
utoa 25. szám alatti párthelyiségben 
kultúrvezelői értekezlet lesz. Felhívjuk 
a párttitkárok figyelmet, utasítják a 
kultúrvezetőket, hogy kivétel nélkül 
mindnyájan a kitűzött időben ponto­
san jelenjenek meg.'

Az MKP vénkerti szervezete vasár­
nap délután ti órai kezdettel kultúr, 
délutánt rendez tánccal egy oolíötve. 
Mindenkit szeretettel vár a rendező. 
ség.

SPORT

SZAKSZERVEZETI MIM*
Az épltömunkások szakszervezeténél

(Koöéuth.u. 1. sz.) jelentkezzenek azok 
az ács és kőműves szaktársak akik 
Jugoszláviába mennek dolgozni.' Sze­
rezzék be a születési és helyhatósági' 
bizonyítványt családtagjaik részére is 
14-én 8 óráig; azok is akik már . je­
lentkeztek. — Bőripari munkások min­
dennap 5—7.ig a fizetéses szabadság­
gal kapcsolatos utazási nyomtatványt, 
megkaphatják. — Háztömb és utca- 
mcgblzottak a közmunkadijak befize­
tésének az ellenőrzését szigorúan hajt­
sák végre. — A kereskedelmi alkalma­
zottak szakszervezetének fűszer, festék 

szövetkezeti szakosztálya szombaton 
este 8 órakor társáeöcszejövetelt tart.

Fodrásztanulök 16-án este 6 órakor 
taggyűlést tartanak Széchenyi.«. 1*°.

em. A megjelenés kötelező. — A 
fodrászok következő játékosai: Szűcs, 
Kiss A, Veoeei, Bátori, Kukta, Bouis, 
Kocsis, Zsugoríts, Hauer Szász, Gom. 
bcs, László, Szüeg A. 13-án esté fél 7 
órára Széchenyi.u. 1-b. alatt jelenje­
nek meg. Tárgy: A ezoboezlói. út 
megbeszélése.

Nevelők Szakszervezete a talpalási 
utalványok osztását megkezdte. Az 
igényjogosultak 60 fillér utalványdíj 
ellenében sürgősen vegyék át.

Legjobb csapatával jön a Kispest Debrecenbe
A vasárnap vereséget szenvedett Kis­

pest, mint a tegnap a késő esti órák­
ban a fővárosból visszaérkezett egyik 
DVSO szurkoló újságolta., nagy edzés, 
sei készült a Vasutas elleni méfkő. 
zcsre. A csapatban különösen Puskás 
játéka tűnt ki, aki egymásután rúgta 
az ellenfél'hálójába a gólokat. , A Kis­
pest megváltozott összeállitát«al jön

Debrecenbe, mert a kitűnő Babocsay 
meggyógyult és a DVSO ellen . már 
vállalja a játékot. Nagyon füti őket 
az a tudat, hogy az ősz folyamán a, 
DVSO játék nélkül kapta meg a két 
pontot. A csapattal együtt jön az 
egyesület elnöke is, aki egyben Kis­
pest város polgármestere.

Iparos hírek
A fodrász szakosztály . temetkezési 

csoportjába beiratkozni nőtlen és ha­
jadon mestereknek is lehet. Befizetési 
díj 10 ób 5 Ft. Felvilágosítást Törzsök 
jegyző ad. — A hentes.mészáros szak­
osztály hétfőn 5 órakor szakosztályi 
ülést tart.. — A kerékgyártó szakosz­
tály szombatén fel ti órakor ülést 
tart. — A kéményseprő szakosztály 
szombaton 3 órakor ülést tort. ■— AZ 
Iparos Dalkör vasárnap egesznapce 
bátyus kirándulást rendez a Nagyer­
dőre, a. diakonissza-otthon körül, mely­
re pártoló tagjait fa' szeretettel meg. 
hívja.

Postás—Tanítóképző 4:2 <2;0). Ve.
zette: Páll Sándor. Szabadság Kupa 
mérkőzés.

Játékvezetőküldós vasárnapra. Bob
Bár—Ifajdúnánási MAD1SZ: Molnár 
F. —,Tto?alök—Hajdúdorog: Kiss- - 
BjjidsHcntmihály—Hajdúböszörmény: 

Sárosi. — Hajdúnánási TK—Hajdú, 
hadház: Csecs.

A DVSO-—Kispest mérkőzés játékve­
zetője: Goldmann, batárbirái: Egrcssy 
(Nyíregjftiáza) ée Köeztner.

A keleti Játékvezetők közül Krémet* 
Perecesen vezeti a Pereces—Dorog ki­
esési rangadót, míg Staub ózdon az 
ózd—Törekvés NB II..es mérkőzést,

Budapest—Zágráb ökölvívómérkőzes 
eredménye 10:6.

Á Szabadság Kupában ma délután 
a DVSC pályán 4 órakor a Vagon, 
gyári SZÍT—Postás találkozót (Oltvá­
nyi), ti órakor a Bocskai—-Tanítóképző 
(Szilágyi) mérkőzést játsszák le.

Szombatra hozták előre a Csepel— 
Ferencváros mérkőzést.

A Keleti Uszószövetség vasárnap 
délután 6 órakor a városi uszodában 
ujoncversenyt rendez, melyre úgy az 
egyesületek leigazolt versenyzői,, mint 
az egyleten kívülállók délután fél 6 
óráig a helyszínén benevezhetnek.

DKASE—DVSC II. és DVSC ifj.— 
MÁV Bocskai ifj, mérkőzések lesznek 
vasárnap - délután a DVSC—Kispest 
találkozók előtt.’

Bcvezetík-e a professzionizmust —
erről dönt a legközelebbi MLSZ elnök. 
Bőgi- Ülés. ' :

Győzijtt a vasutas, yizipóióváiogatott

lengyelországi első portyamérkőzésén. 
A debreceni Hentka a 100 méteres 
gyorsúszásban 1.06 idővel lett első.

Montano (Olaszország) nyerte a kard 
vívás egyéni világbajnokságát.

Két bajnokcsapat találkozik szómba, 
ton délután ti órai kezdettel a do­
hánygyári sporttelepen: a DKASE ée 
a Dohánygyár legénysége csap össze. 
A mérkőzést olcsó helyárokkal rende­
zik meg.

Mándokuti Játszik a MÁV Bocskai 
MADISZ vasárnap barátságos mérkő­
zést.

Elkészültek a Szabadság Kupában
résztvevő csapatok részére a futbaji- 
eipők, melyele az MKP székhazában 
(Kossuth.u. 25.) átvehetők.

A DKASE elnöksége szombaton dél­
után ti órakor ülést tart.

Megindul a tanárok bajnoksága. Az 
első mérkőzést a ref. gimnázium* csa­
pata játssza a piarista tanárokkal. Az 
összecsapást június lti.án, i hétfőn a 
DEAC-pályáu játszók le. A játékvezető 
Szabó Kálmán polgármester lesz, míg 
a határjelzők Atády Kálmán cs dr. 
Ny.gy Zsolt.

A játékvezetők futballcsapatának
minden tagja 15-án, pénteken délután 

-fél 6 órára a dohánygyári pályán a 
Harmónia csapatával edzömérközésre 
feltétlenül jelenjen meg.

A D. Törekvés minden játékosa, — 
az ifjúsági csapat is — pénteken az 
edzés után tartandó játékosértekezle- 
tou kivétel nélkül feltétlenül jelenjék 
meg.

A D= Törekvés edzője Usztroveiylty 
Andor lett, a DVSO jeles játékosa, 
odaadó munkája nyomán már eddig 
is szép haladást mutat a, csapat.

A ! I. osztályú bajnokságban a ta­
vaszi .forduló első helyezettje a, D- 
Törekvés.

A Debreceni Munkás Testedző Egye­
sület vasárnap rendezi meg Keletma. 
gyartíszág ifjúsági birkózó bajnok­
ságát a református gimnázium torna­
termében több magyar bajodét 6b ke­
rületi bajnok részvételével, l'gyanak. 
kor súlyemelő verseny is le íz a leg­
jobb MTE súlyemelők részvételével.

Kereskedő híren
Kocsmárosok adóközösségi összegei­

ket ma délután és szombaton délután 
5—6 óráig rendezzék a Társulatnál.
— Bőrkiskercskedök adóközösségi üez. 
szegeiket legkésőbb szombatig feltétle­
nül rendezzék az elnöknél; — A keres­
kedelmi ügynökök szakosztálya szóm. 
baton*, délután* 6 órakor ülést tart. — 
A virágkereskedők szakosztálya pénte­
ken délután 4 órakor rendes taggyű­
lést tárt,. — Tüzelő és építési anyag- 
kereskedők adóközösségi tagjai június 
havi adóköz ősségi összegeiket, vala­
mint esetleges hátralékaikat 15-án és 
14.én a felállított pénztárnál (Társulat 
kisterme) saját érdekükben rendezzék.
— A bazaros alosztály pénteken dél­
után fél 5 órakor ülést tart, a Társu­
lat nagytermében. — Vásári és űzet. 
nélküli kiskereskedők, akik a hajdú- 
szoboszlói kiránduláson részt akarnak 
venni szombat déli 12 óráig jelentkez­
zenek a szakosztály tisztviselőinél. Az 
Utazás díjtalan. — A kavemoro es 
kifőző szakosztály pénteken déluián 5 
órákor adóbefizetés tárgyában ülést 
tart. — Textil kiskereskedők adólcuzöe. 
ségi adóikat 16-éig fizessék be Aliban 
kartársnál az üzleti órák alap A 
kereseti és jövedelmi adó kivett- a 
Társulat helyiségében ki van lüg "l zc- 
ve. — Füszerkiskcreskedok ad .k i ős­
ségi adóikat 15_éig rendezzék.

Havi c.u.i . 51 cli|

ÉJJELI ÜGYELETES
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Június?—június 13: Bem,:, g, 
Csapó-utca 22. és Mátyás király , a. 
mosnércvi.fit 16.

Nines«« a sepiapuau

KÖNYVELÉSI SZAKltiODá 
Vörősmarty-vtcn 24. szám. 

Telefon: ffl.

A kisiparosok li'íefelfátásának 
’kérdése körüli problémák . tiszta, 
zására csütörtökön délután az 
ipartestület székhazában, széle- 
sebbkörü értekezlet vöi't; A kér­
dést Nagy Sándor, az ipartestület 
e biok 8 ismertette.

Ellopták a pénztárcáját 560 fo­
rint készpénzzel és fontos iratok­
kal Kulcsár Intre Teleki-utcai la­
kosnak. A zsebtolvaj kézrekeríté- 
sére megindult a nyomozás. ■%

Megtámadott egy loánytársasá- 
8°t a Nagyerdőn egy magas, 
barna, 35 év körüli férfi. A lá­
nyok segítségért kiáltották, mire 
a férfi ütlegelni kezdte őket. Ka 
leányt úgy léütött, hogy elyesz- 
tefto az eszmélletét. A segély-kiál­
tozásokra többén figyelmesek let­
tek, mire a "támadó futva elme­
nekült. Molnár Mánia feljelentése 
és a társai állal megadott szer 
mélyletrás alapján karcaik a 
Nagyerdő rémék - - - - -

Felrobbant a talált lövedék. Csikóé 
Zsiginond hajdúhadházi földműves egy 
ágyúlövedéket talált a ezántóföldjén. 
A lövedéket bazavitte ée bontogatni 
kezdte, mire az felrobbant. Csikós oly 
súlyos sérüléseket ezenvedett, hogy 
néhány óra mulvá meghalt.

Imarend a kápolnásutcai templom­
ban, Péntek este gyertyg.gyujá,e . 8.15; 
péntek este istentisztelet 8-20 ' hitszo- 
nokláttal; szombat reggel 7.50, ifjúsá­
gi istentisztelet 10.30, délután (Peren 
magyarázat) 5.150, esté 9.15; hétköznap 
reggel 6.45, este 8-55 órakor. A péntek 
esti ée szombat reggeli istentisztelete­
ken a kántori teendőket Fried Márkus 
szarvasi főkáutor látja. el.

Felakasztotta magát házának! 
padlásán V ázsonyi Sándor hajdú­
böszörményi lakos. Mire rátalál­
tak, már meghalt.

Szélhámos szobafestő. Szücp Gábor, 
hestakert 1. szám alatti lakos elleu az 
utóbbi időben több feljelentés érkezett 
a debreceni rendőrségre, hogy szóba, 
festési munkákat vállalt nagyobb ősz 
ezegü előlegeket vett fel.' de többé nten 
jelentkezett és a munkát nem végeit-e 
cl* A, rendőrség kéri azokat, akiket a 
fc'zclhamos ezobafectő megkárosított, je_ 
lcníkezz-enek a rendőrség 54. szánni 
szobájában.

A Sí6aksz4?nezcti Tanács 
állapodott a GyOSz és az IPOK 
képviselőivel abban, hogy a jelen­
leg érvényben- lévő kollektív szer­
ződésekhez pótlólag hozzáveszik, 
a munkavállalók részére fizetett 
ünnepnapokat. Ezek szerint ja­
nuár 1, márc’us 15, április 4, má­
jus 1, Űrnapja, augusztus 20 és 
karácsony mindkét napja fizetett 
ünnepnek számít Ezekre a na- 
jx>kra az óra- és hélibdreseknek. 
is ki kell fizetni nyolcórai mun­
kaidőre járó keresetüket. Arneny- 
nyiben ezeken a napokon, vagy 
búsvót és piinkös: hétfőjén mun- 
Ipt teljesítenek, . az alapórabérep 
kívül 100 százalékos póilékoj; keli 
üiaüjM*

Feladási
Bajesy.Zsélinazky.iiiea 16. 

a kiadóhivatalban.
APRÓHIRDETÉSE

P^rttagoknáir és' előf izeteknek 
oO százalék kedvezmény.

;ek Feladás;
„Szabadság" könyvesboii

Városháza épület

AllÁS

Főrtit-nöt megkönnyítétt 
akvizitörj munkára, magas 
jutalékra, esetleg £i$ fize­
téssel is felveszünk. Jelent, 
kezes Bajcsy Zs..u. 16. Nép­
lap kiadóhivatalában.

LAKÁS

Keresők egy tiszta üres 
szobát kiilönbejáratúí, „Bé­
la" jeligére. 174

Keresek különbejáratú — 
bútorozott, ezobát a köz. 
pontban. .(Virág" jeligére.

167

Könnyű kézikocsi
elqdó Koceuth-u. 44.

Olcsón
139

Kétágú .létra asztalok el­
adók. Méliusz.tér 155. 14o

Bösondorfer gyármányi:: 
zongora eladó. Érdeklődni 
lehet Márton Kálmán 4, 
alatt, Szabadság-telepen.

136

Használt kerékpár gumi 
nélkül eladó. Hudüazi-utea

Két darab 4.40 éti 2 da 
rab 5.40 hoeezú fagerenda 
eladó. Boldogfalva.-u. 19.

154

MOST
FIZESSEN

ELŐ A
IN ÉPLAPBA l

Kvártólyos rendes helyre
felvétetik. Cím: Híltvaji^u.
37. szám. 1ÖY

Átutazó nálam olcsón
megezállhat. Ifj. Baditz
Zsigmond, Miskolc, Tass-u-
15. szám. 152

VÉTEL

Roncs autóküleóket ce 
belsőket 700-aa ballon mé­
rettől bármilyen nagymére­
tűig műhelyemben megve­
szek. 5050x16-06, 120xlb-oe, 
450x17-os üzemképes kül­
sők, 0.6-os villanymotor, 5 
darab Maxim lámpa eladó 
vagy elcserélem ronce autó. 
gumikért. - Kenyeres lJtts„ 
poldadány, 149

Kbhárs ée ezüst hársfa­
virágot, szálán levelet, bod­
zavirágot, körisbogajat leg­
magasabb áron vásárolok. 
Makra Viktor, Komlóesy-út 
4.a. ezám. 145

ELADÁS

Oldal kocsis Zündapp — 
600-aa motorkerckpár'.prima. 
áJlapotban; 100 ezázaJék'os 
gumikkal .eladó .vagy príma 
szólóra, eJcfíeriihetö. Bzöke, 
Eósfrtuh-u, Z, ezám. xa&

Egy nagy tol j eseitmeny ü 
5rl Telefunken ua.gyszu- 
per rádió olreón eladó Fir- 
zsébel ü, 109. 155

Sachs, Wanderer, Buch, 
NSU motorkerékpárok el­
adók. Magosa György .tér 9 
Tel.. 566. 59$

Eladó egy alig használt 
Wgeri, Tekki-u. 31. 98

Ijjgyeu kefékpár öltöny | 
fehérnemű és cipőhöz, j 
juthat, ha előfizet a|

NÉPLAPRA

Eladó üzemképea rádió
vagy bicikliért elcserélnem.
I'acdirte-U. 16. 91

Haromiangos gáztűzhely
eladó Kut.u. 14 115

7. szám. 112

U| parkett eladó Nyll.u.
22. ezám. 114

Bontásból ajtók eladók-
Kubu. 44. llö

Rozsdabarna ícrfinadrá 
eladó. Hatvau-u. 61., fdsz 
.6. Pál. 116

Eladó 2-|-l lámpás rádió. 
jHópolya-u. 17. 96

Kisméretű jégszekrény el­
adó. Kut-u. 124. 119

eoNői fekete szövetruha. 
égy tavaezikabát eladó. 
Kút.u 108. na

Hasznait vaskályha 
adó Hadházi-u. 5.

Idei akácméz 
utca 22.

ladd. Hajó- 
103

Három lóozőrmatrac 
egy virágállványt eladó. 
Geapó.u. 52. 125

EbédlobUtor
utca 40.

eladó. Csapó 
124

Eladó jóhangú 2+1 lám­
páé rádó. Teleki-u. 46. lOo

Bontásból tégla eladó- 
Kossuth-utca 61. 145

Gyermekkocsi mély, fehér 
steppelt,. sülyeBZlhetőe, jó 
állapotban .eladó. Simon, 
ffyru. -57.*j vasüzetben. 155

Keményt^: rubásazekrény 
eladó. Koesutlj-U. 36. 157

Fél hálószoba berendezés 
eladó. Kossuth.u. 48. 158

Egy háromnegyedes 
egy egész hegedű eladó. 
Bajcsy Ks-U. 25. 95

-Eladó eey jóhangú rádió 
jut4»yoe teá. Simonffy.u. 
29,. keretztópulcí, 91

370 literes borosbordó el­
adó. Damjanich-U. 8. 126

Minden előfizetőnek 
kora reggel már 
asztalán van a

NÉ.PLAPÍ

Eladó egy gázká.yha bá­
doglemez árban. Werbőczi- 
utca 10, hátul ílz udvarban.

■ 90

Eladó alig használt férfil 
ruha, Miklós-u. 34, 95

VARRÓGÉP

kiepaji . varrógép. Bzéche-
uyi-u. 3. 170

Eladó férfiszabó varró­
gép. Simonffy-U.. 29. 169

Varrógép kevés 
eladó. Kut-u. 52.

hibával
117

Sülycszttis Singer varró­
gép olobóB eladó. Csapó 10 

ITS

érfiszabo gép eiano. 
SO66 György,tér 8. 11U

Eladó egy férfiezabó geo. 
uzemkepee. Kígyóé, fclim.ml
l'fy-ú. 29. 94

1 EGYÉB

Pénzesidrsat keresek 4 
tonnás kocsihoz 50 száza­
lékra, Ajánlatokat „Biztos1 
jeligére. x71

Hcrskoyios, "s7e.pes6eg.-u.
utca 27. ez. péküzíeucuen 
egy tarca pénzzel és iraton, 
kai együtt ottmaradt. Iga 
zolt tulajdonosa átvehea."

. löó
Darabos éa oltott mész 

cement, csutkáeszigeteió u.u. 
ranyieinez, nagy ec- ais ese
0m>l,7iiam,Ut Mindentajta
építkezés,! anyagok iego^- 
csobban kaphatók iCatz 
meszuz.et, Szoboezlói.ui ,.-b 
-etetőn 614., Csapó.u 62 
-tejelőn.: 622. * . 7

■ másolást szép,izléeeg kivitelben, — Cím- 
Koseutli-u. 67. Cím:

143
Mindenfele haszna,, mi

torok, ingóságok, szőnyegek 
étele, eladása, cseréje Jle- 

• órösma. fy-.i. .2 
554

zeinél.

Váinospercsi eajátterniésU
bor literenként is kapható 
Hakovszlcy 42. z60

Darabos ée oltott mész. 
cement, kis ég nagye-erep 
legolcsóbban beszerezhető 
Bartha fatelepén, topot a ív 
5-b. Telefon 261. ja

előfizetőink 
apróhirdetéseknél 

50u/o kedvezménybe! 1 
részesülnek

■telelőd ezerkerztő ée madu: 
BADO ISTVÁN 
Szerkesztőség: 

Debrecen, Vörös Hadsereg- 
ütja 28. 11. e. Telefon: 254 

Kiadóhivatal:
Debrecen. UajeeyvZe u 16 

.Telefon: 205
Nyomatott e ..Szabadság' 

nyomda Uőrtersogepén 
Felfi.lijy vezető Kovaee Mihály

IV. ÉV 1*1

Pénteké 
órákban 
cenben, 
fogo-lyvone 
tesülése 
is bekŐMö 
hírrel. A 
szóllak, 
várható a 
Erre az ii 
gyűlt össze 
dai Ézsaiás] 
villon-lak ja 
bejáratánál 
det.e:

»A 1 
4 és í 
A sz*c 
nagyáll! 
lak tan )j 
las.“

Kiderült 
a hadífnj 
Kán hossj 

Itt v
Legalább 
hndiftiglyúKj 
san három! 
kor a vöra 
gokkal, Rá] 
gályákká! 
megállt a. 
rompó elöli 
relvény, p'| 
mennyi fe, 
pozsgás, 
iyok, akik 
integetíek 
mentén vát 

Az 55 v;j
h adi fogni j 
gyaroi -j

Ebből lütij 

397 tisít 
1 ellel Kievlf 
borból, a 
csoportokból 
gyo-bb csopd 
sát. Jöttek f 
bői és más 

Amikor 
tömege,, mj 
tartóztatni, 
mellé, min<| 
tartozóját, 
cséje 

Szatmári 
feleségénd 
elé a vaj 

na"
A viszont I 
szinte sín*; 
kába.

Hasonló 
nár Józsefi 
voltét után I 
vele ot-t 
ltod 11 ár Mii 
út 28. szán 
az apja is, I 
odasodródon 
idős szülők 
hazatérésén c 

Egyébkén] 
százabyi


